

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<b>Előfizetési ára</b> Egész évre ..... 8 K Fél évre ..... 4 „ Negyed évre ..... 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.	<b>Felelős szerkesztő:</b> KOROM GYÖRGY.	<b>Laptulajdonos és kiadó:</b> BALKÁNYI ERNŐ.	<b>Főmunkatárs: Oszesly M. Victor.</b> A nyitlter sora egy korona. Kéziratok nem adunk vissza.
--	---	--	--

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Speciális jogfejlődésünk.

Irta: LANGER REZSŐ.

Aki tudományos dolgokban érzelelni szeret, rendszeren a népies közvélemény hangulatkeletésével akarja pótolni azt, amiben tudása fogyatkozás. Hazai speciális jogfejlődésünkől szólva néhány szót, könnyű lenne nemzeti önteltéssel annak szép vonásait kiemelni, könnyű lenne zengzetes szavakat írni; ám én in inkább választom a rideg, de tényeken nyugvó előadásmódot.

Nálunk az ősmagyar korszakban, amely tudvalegleg Kr. u. 1000-ig tart, minden jog forrása a nemzet. A nemzetnek jogosult tagja pedig minden harcokes férfi. A nemzet a maga kezdeményezésétől, elhatározásából emeli maga fölé a fejedelmet, ellátva őt az előlelőkből álló tanácssal. Így bontakozik ki a többé-kevésbbé speciális értelemben vett törzsi szervezetből egy alkotmányos szervezet. Törzsi szervezet a népek jogéletében olyan fázis, amelyen mindenik át megy. De már a törzsi szervezetből aránylag oly rövid idő alatt, mint a magyar, nem megy át egyik sem alkotmányosabb formához. Igaz, itt is uralkodik az ember ösztönzerűsége, mely természeti törvények szerint mindig a célszerűt, hasznost, vagy legalább is a hangulatának megfelelőet választja. A honfoglalás mint más népnél, úgy őseinknél is elhatározó jelentőségű. Ime a honfoglalás vet véget

nálunk a törzsi szervezetnek, mert tényleg szükség is volt tömörülésre, egygyőlvadásra, vagyis egységes néppé való kialakulásra. De nálunk a fejedelmek korlátlan hatalma nem volt sohasem

A magyarnak nagy jogérzete van, ami különösen itt jut kifejezésre, az egységes néppé való kialakulásnál, midőn eltérően az avaroktól, hunoktól, germánoktól, araboktól és egyéb népektől, nem képes a fejedelem magának korlátlan hatalmat biztosítani, bár a trónörököslet igen. Ezek a felhozott tények birnak azon fontossággal, amly általában a vérszerződésnek tulajdonítanak. A vérszerződés nyomát a legrégibb írónak megtaláljuk, hogy csak hazaiakat említsünk, Kézaynál és Anonymusnál. Mindazonáltal történelmileg nem bizonyos, hogy a vérszerződés azon öt pontból állt és nem bizonyos keletkezési ideje sem. De hogy valamilyen megállapodás nemzet és a fejedelemmel emelt egy tisztó között létrejött, azt az említett tények bizonyítják.

Nemzetünk életében talán még a honfoglalásnál is nagyobb jelenség — jogtörténeti értelemben véve — a királyság felvétele és a keresztény hitre való áttérés. E tények a barbár magyar néppel megismertették a nyugati kultúra áldását, megismertették a szerény nezetem szerint legelőkeltebb kormányformával, az alkotmányos királysággal és Krisztus vallásával. Azért említem e kettőt együtt, mert akkoriban szoros összefüggésben voltak egymással, sőt némely

közjogi írónk a keresztényi jelleget ma is királyságunk alkotmányos kellekeinek valjia. Nézzük a keresztény királyság felvételét más népnél; a frankoknál például azt látjuk, hogy ott a királyság korlátlan lesz s ezt leginkább a keresztény szemmel hozza magával az „Isten kegyelméből való királyság” étvevel. Bár a mi királyaink is (Isten kegyelméből való királyank) úgy nevezik magukat mind máig, azért korlátlan abszolút hatalommal a királyság elején ép oly kevéssé uralkodtak, mint manapság. Mindjárt a királyság elején — hiteles forrásból tudjuk, — hogy volt egy ury, kisebb királyi tanács, mely a király bizalmas embereiből állt, s célja volt az uralkodóval megbeszélni rendelkezéseit. Nemzetgyűléseink, melyek a pogány korban nagy szerepet játszottak, elveszték ugyan egy időre jelentőségüket, mert a nép inkább csak tudomásul vételt vették jelenik meg még Kálmán király idejében is a leginkább zsinatnak nevezett országgyűlésen. De ezen országgyűlési hatalma egy névcsík, míg végre 1222-ben letesi alkotmányunk alapkövét az aranybulla megalkotásával.

Ez már hiteles, okmányilag igazolható alkotmánybiztosított, melyhez fogható csak az 1215-ben készült angol Magna charta.

Az aranybulla 31. cikke az elképzelhető legmesszebb menő alkotmánybiztosított, jogot adván minden egyet jogyozott nemzettagnak, a nemesnek királya ellen fegyvert fogni, ha törvényt szeg.

## A távozóhoz.

Ne hagyj el! Oh, ne vidd magaddal  
A regőt várt tavaszt,  
Számomra balzsam néges leheben,  
Ha vele nem maradsz.

Hiába nyílnak, illatoznak  
Az ibolyák nekem,  
Ha őket a te kebledre  
Frissen nem tüzhetem.

Paesirta, esalonyán dalában  
Mi gyönyört leljek én,  
Mikor nem esendül a te hangod,  
Legédesebb zenem?

Te vagy sóvénnek napsugára,  
Te idővén és hitem,  
Ha elhagyasz, minden oltót lesz,  
A milyen a szívem!

KORODA PÁL.

## A pofon.

Irta: ZÖLDI MARTON.

A nyári szinkör egyik előadása után vasarón mentem az „Arnyas berek” nevű Zöld vendéglőbe, a primadonna hamis eneke meg fülemből zsongott, mikor a pincérotól az elpotat kertem.  
A pincér, régi ösmerősöm, bizalmasan felem hajlott.

— Tessek, mondotta, a leander esarnokba menti, ott vannak . . .  
— Kik? . . .  
— Az urak, a vörös szerkesztő, a tisztelőndő, a doktor ur és a Spiláthy ur is . . .

Miert mentek oda? kérdeztem.  
— Valami bankett van, a fiatal Liza ur fizet mindent, csak pezsgőt rendeltek . . .

A fiatal Liszt ismertem. Néhányszor találkoztam vele a színházi foprolákon és a kávéházban. Tudtán, hogy az apja gazdag telék spekuláns. Hogy ő mesélda, az úgy érdekelt . . . A gazdag fia mindig vanani. Különbösen sem teti idegenre kevés benyomást ez az Liza fia. Elrejtlenül henegett azokkal a sikerekkel, melyeket a nőkel aratott. Emlekeztem egy cinikus kientesere. Tudatta a tarsaggal, hogy vilogény lett a Frey kasszonyával. S hozzá tette:

— Ez legkevesbé sem fog kozlatozni szabadságomban . . . Menyasszonyom tudatlan szerelem dolgában, en ellenben tudós vagyok. Igaz, hogy nagyon magas tandíjjal fiztetem . . .

Eppen mondan akartam a pincérnek, hogy sem Liza ur személye, sem pezsgoje csöppet sem vonz, mikor a vörös szerkesztő, Káráz Dani egy józú, kisse vad bohém a vallamra ütött.

— Szervusz, kialtotta, gyere az hozánk. Egy nagyobb stíll murit esmálunk vagy az az Liza fia . . .  
— Nem nagyon imadom, vettettem gyorsan közbe.

Káráz Dani őszintén nézett rám esilogo szemével.  
— Én ki nem állhatom. Utaltas firma. Egy

heneget, mint egy pávián . . . De az mellesek, azért jól fogsz mulatni.

— És józian hozzatelet:  
— Tudod nem vele, hanem rajta . . . Egykettő, gyere.

Karom alá nyult és vitt a leander esarnokba, hol vagy harminc ur foglalt néhány egyenashoz tölt asztal körül. Az asztalfőt Liza, a fiatal, foglalta el. Mellette ült jobbra az apja, a gazdag telekspekuláns, balra pedig Frey Jónás, leendő apósa.

A lérszág nagy részét ismertem, s így természetesen tünt fel megismerősen. Már illunáló állapotban voltak, s így meg is eljeneztek, mikor az asztalnál helyet foglaltam.

Alig ültem öt perocig az asztalnál, mikor Kocsis tisztelőndő ur a mulatósh hltáru, ki egy festőt, mintha uraságoktól levettét reverendába járna, felelt és pezsgős pottalrar a kezében tisztot mondott az est ünnepeltjére, a fiatal Lízóra.

— Ugy van, deklamálta hltiszónok lendülettel, en miút pap és mint ember egyaránt cítelem a parlajt. De ma este öfjéleg, eselget hajnalig fel-függesztem szigorú ítéletemet. A mi kedves barátunk, az en Liza barátom parlajba megedemli, hogy ne közönséges erkölcsi szablomra meressek. Ez ne annyira parlaj, mint hóstévt volt. Odaált a piztoly esőve ele, hogy vedje az erényt, a női erényt, menyasszonyának, az anyjának jó hírnevet. Mint pap köteletségszerűen lelkes hede vagyok az anyvul kultuszának. Mi lenne az emberek élete, ha olykor-olykor egy anygal nem szállna le kozzibük megedésteni, megdiesőtteni a földi létet,

Mig tehát a királyság elején inkább a király, addig később fokozatosan inkább a nép is szuverén, mig végre kialakul a mai jogviszony nemzet és király között, mely szerint nálunk csakis a kettő együtt, és egyik sem külön szuverén. E közjogi tétel különösen a szent korona tanában jut kifejezésre, mely szerint a főhatalom a szent koronánál van, mely nem más, mint maga a nemzetegység, beleértve a királyi is. Innen azon tétel, hogy minden hazai jog forrása a szent korona, amely szokásjogi tétel először Werbőczy jegyezte fel.

Mindjárt a királyság elején fejlődik ki nálunk a municipális jogélet, melynek végösszgyökérszála a törzsi szervezet talajába nyúlnak vissza. A municipális jogéletben jut nálunk leginkább érvényre a népakarat, de a municipális szervezet már nem oly eredeti, mint a királyság, benne már a nyugatéhoz több hasonló vonást fedeztünk fel.

A többi népekötől eltérő alkotmányos irányu nemzeti jogfejlődésünk eredménye a mai jogélet, melyen a sajtószertű történelmi előzmények feltétlenül felismerhetők. Igaz, hogy az angol királynak alkotmányos fedelmi jogai szűkebb körűek, mint a magyar királyé. Igaz, hogy Angliában a szuverenitás inkább a népé. De másrészt itt is csak arról bizonyosodunk meg, hogy a mai fejlődésünk igazán speciális. Hogy csak egy emlétket, ott a szentesítés jogai, ami nálunk korlátlan és e tekintetben teljesen különálló.

Azért a mi alkotmányunk is egy remeke a jogalkotásnak. Királyainknak tág teret nyílik ugyan egyrészt a jogélet szabályozásában rendelvek által, mit másrészt korlátoz az a szokásjogi tétel, hogy a magánjog terén csak ritka esetben hozhatnak létre új jogot. Ami kivétel van e nem abszolút szabály alól, az királyaink régi privilégium-ösztogató jogában bírja eredetét, ami szintén magyar sajtóság.

Végül speciális jogfejlődésünknek köszönhetjük — dacára a szomorú, küzdelmes múltunk — hogy nálunk szuverén nemzet és király együttvéve, ami a legfontosabb

alkotmánybiztosítékünk. Neki köszönhetjük, hogy mai napig senkinek sezt ki az ősrégi népszuverenitás nyoma, mit Deak Ferenc úgy fejez ki: Nálunk minden jognak forrása a nemzet. Nem a fejedelem a népnek, hanem a nép ad a fejedelemlnek jogokat.

## HIREK.

— **Hazatérnek.** Hazatérnek „nagy Rákóczi, Bercsenyi híres magyarok vezérei.” A hamvak október 27-én érkeznek magyar földre, Orsovára. Eléjük zárandóknak a köldöttégek s nagyszabású ünnep keretében fogadják a drága hamvakat. Október 28-án Budapestre érnek a koporsók, itt tartják még a Te Deumot 29-én Kassára ér a vonat, ahol a nagy fejedelmet országos gyászpompával helyezik el a kassai dómra. 30-án Tökölly imre hamvait Késmérkva vizsik s ott temetik el az evang. templomba. Az ország népe, amely szinte két évszázad sóvárgott a szent hamvaktér, mely-éges kegyeletlen fogadja a hazatérő hőseket, kiknek sírhelye a nemzeti érületnek egy-egy Mekkája lesz.

— **Iparosok gyűlése.** A sopron kamari kerület iparosai második értekezletüket mult hó 23-án tartották Keszthelyen. Az értekelet délelőtt 9 órákor kezdődött a városháza nagytermében. A gyűlésen Zombor Géza kamari elnök elnökölt. Soltész dr. budapesti ipartestületi titkár az önálló vánterület szükségességéről értekezett. Az értekelet egyhangulag elhatározta, hogy az önálló vánterület eszméjét küzd. Az iparosok választói jogáról Zombor Géza iparkamari elnök értekezett, hangsúlyozva, hogy az ország 370 ezer iparos közül csak 70 ezernek van választói joga. Követelik a választói jog olyan kiterjedését, mely az iparosság érdekében megfelel. Horváth Károly (Szombathely) az ipartörvény szükséges revíziójáról olvasott fel. Pap Lajos (Zalaegerség) az ipari rokkantak és elagottak biztosításáról adott elő. Végül el-

határozták, hogy a legközelebbi értekeletet Nagykanizsán tartják.

— **A kivándorolni akarók figyelmébe.** A belygminiszter a következő körrendeletet intézte az összes közigazgatási hatóságokhoz:

„A cs. és kir. közös hadügyminiszternek hozzáam intézett átiratból arról értesítem, hogy az amerikai bevándorlási hatóság a folyó évi április hó 18-án New-Yorkba érkezvő Carpathia-gőzösről kilenc magyar kivándorlónak kihajóztatás a következő okokból tiltotta meg: Egy házas férfi és egy férjes nőnek azért, mert egymással vadházasságban éltek; agkori gyengeség miatt egy 46 éves és egy 48 éves férfinek; egy házaspárnak a férj gyengeelméjűsége miatt; egy kivándorlónak azért, mert Fiumében lopással volt vádolva; egy másik férfinak vértértőző betegsége miatt; egy tizenkét éves leánynak pedig azért, mert szülői nélkül utazott, kik Magyarországon maradtak, sőt e leánynak 22 éves nővérét is arra kényszerítették, hogy őt hazakíséjje.

Miután ebből látható, hogy az amerikai bevándorlási hatóság a fennálló szabályokat igen szigorúan kezeli és nehogy a jövőben kivándorlónk hasonló módon járjanak, e körülményeket hatósága területén a legkiterjedtebb módon leendő közhírreteve végett közlöm.”

Ugyancsak a belygminiszter tudatja, hogy egy A. Gergolett nevű kivándorlási ügynök a braziliai Sao Paulo államba csábít kivándorlókat. Felhívásában hivatozik ezen állam kormányára, mely az oda kivándorlónak ingyen hajójegyet és a tengeri utazás alatt teljes ellátást biztosít, oda megérkezve ingyen földet, házat és gazdasági felszerelést ad és egyáltalában gondoskodik a kivándorlókról. A miniszter kétségbevonhatlan bizonyítékokat szerzett arról, hogy ezek a csábító ígéretek a valóságban meg nem felelnek, s figyelmezteti a kivándorolni szándékozókat, hogy az ilyen humbugnak fel ne ijeljenek, mert különben keserű csalódás fogja őket érni.

tűrhetően, elviselhetően tenni a siralomvölgyet. Uram! tiszteljük az angyalokat, emeljük poharunkat Frey Regina kisasszony, barátunk menyasszonyának egészségére! Ejnye!

Kocintottak, éljenek, kiabáltak. Mint a banketten szokás. Újabb és újabb toszok gyulltak ki az emberek ajkán, de akárhogy erőküldim, a zavaros izléstelen szóáradohat nem tudtam kihamozni a tenyálist.

Vegre egyik szomszédom felvilágosodott. A fiatal édes anyam parajozott. Valami szovaltas volt Kistelekéj, a menyasszonya miatt. O meg-sertette Kistelekét, az pofonütötte, s ezt a dolgot intézkelt el pistoly-parbijaj. Bajt senkinek sem esett. Állitogaz a lovaság-agnak nem. Azt az örvendetes eseményt ünnepelte a társaság.

Mint ahogy az egész társaságban én voltam az egyetlen jozan, ráertem gondolkodni. Furesnak találtam ugyanis, hogy valakit azért ünnepelnek, mert valaki pofonütötte. Ez a „casus libendi” mulatott. Meg furesban hatott reám, mikor Frey ur. a leendő após felkelt és az önmóltó világra hangon hirdette, hogy búszke leendő vejére. Legeyen, gondoltam magamнан, én ugyan solhasem diszekedem, ha akar a vómet, akár az aposomat felpofornak, de vejro is a hany ház, anyu szokás.

Mikor egy óra múlva észrevettélen lávoztam, még sokáig tülemben zsongott a sok szónoklat, s előttem lebegett a pofozott ember öntel-sége, búszkesége, a melylyel az ünnepeltet fogadta. Igazán nem sajnáltam tőle a pofont, a mely ilyen dícsőséget szerzett neki... Szinte kedvem kerekedett hozzá menni és így szólni...

— Uram, barmórk szívesen rendelkezősere állók.

Egy Áreca uti kávéháza mentem, hogy lo-

feves előtt az esti lapokat elolvassam. Más éjfele jart az idő, s mint ahogy a kávéház nem tartozott a zenések osztályához, teljesen üres volt.

Azt megemem... A hátterben egy sarak asztalnál sovány, papazemes fiatal ember állt képes lapokat olvasva. Ismerősömmel tetszett. Közébelem mentem hozzá. Csakugyan... Kistelki volt, a rajzoló. Ugyanaz, a ki ma lszaval parajozott.

— Na, gondoltam, ezt ugyan nem ünnepli senki. Itt lözög egyelőre, ebben a harminadrang kávéházban. Melleje telepedtem, s rövid, közömbös szovaltas után felvettem a kérdést:

— Magának, mit hallottam, ma parbjaja volt?

— Kisteleké, a szegény, felszeg modora rajzoló, zavartan emelte rám szemem... Gondolkodni látszott, hogy mit feleljen. Aztán elszanta magát:

— Igen, jelentekélen pistoly-parbijaj... folytattam a dolgot:

— Nem is tudtam, hogy maga olyan krakeler.

— En? Ugyan kerem... ..

— Megis úgy hallottam, hogy ön pofonütötte a fiatal leányt.

— A rajzoló felemelte fejét, hangja energiakában essegott.

— Bocsánatot kerok, azzal lenyitelen voltam.

— Kenyetlen?

— Igen kerem... Az a haszontalan fikció olyan sortelen nyilatkozott egyik legkövedesebb tanítványomról, az az egyik volt tanítványomról... Egy bajos leányról... a ki különben, ha igaz, a menyasszonya.

— A Frey kisasszony?

— Igeni a Frey Olga kisasszony... oh ha ismerné! Egy ideális lelek... tele rajongással, önfeloldozással, a művészetnek lelkes szeretetével.

— Maga szerelmes volt bele!

— Nem tagadom, mondotta fejt lehajtvá, talán most is az vagyok, nem tudom... .. En is merék rá gondolni az en ezektárszák forint evi jövedelemmel, az en elraóóóit orrommal, az én fákos orszinnemmel... .. az en... .. Eh hagyjuk... ..

— De hát miértőlötöte pofont azt az lszu fiút?

— Miért? Csak azért, mert az mondotta, hogy neki nemkeme, ha az apjának nem volna búszke keltezer holdján birtoka... .. Ha nem előzegtötte volna azna, haug valomkém én milyen szerelmes voltam abba a leányba, ha nem keacgott volna azna, a mi elüttem szent, drága, fejtelhenen emlek... ..

Aztán felkelt és szikrázó szemekkel mondotta:

— Sokat megbanhatok az életlen, de azt a pofont soha!... .. És ha most itt állana előttem... ..

— Bocsanant, siettem közbéugnvi, ez az ügy lovasgiasan el van intéve. Önök parajoztak... ..

— Futtyólok a lovagiasgára, föleg pedig a parbjaja... .. Ez az ügy haszontóit forintha keült... .. Az utolsó pénzembem... .. Alig maradt egy koromom... .. Tudja, mit vascsatorna ma este! Egy föler kavot három zsonglyved... ..

— Gungóttott és fizellett. A pincer a koronából negyven fillort adott vissza... ..

— Kisteleké szomorúan nézegette a nikkel pénzét.

— Ebből mondotta, búsz filler a kapuzény. Marad összesen búsz fillen... ..

Mindgye tette hozzá erős hangon, nem bánom... .. Az a pofon megeri, hogy megkopoljam... .. Az a pofon felvidított, felemelt... .. Igen, az a pofon harmóniát teremtet a lelkeimbem... .. Beszuletem! Jójeákat!

— **Hamisított ezüstpénzek.** A postahivatalok beszállatásában újabb ismét több ezüstérme-hamisítványt találtak. A hamisítványok többnyire önből, horganyból és antimónból készültek és súlyukról, rossz csengésükről, valamint veretük elmosódottságáról ismerhetők fel. A kereskedelmiügyi miniszter figyelmeztette a postahivatalokat, hogy az ezüstpénzek elfogadásánál fokozott óvatossággal járjanak el.

4336 tkv. 1906. szám.

**Árverési hirdetmény kivonata.**

Az alsólendvai kir. bíróság mint telekélvőnyi hatóság közzirné teszi, hogy Guttman Mátyásné szül. Kauter Rozsi végrehajthatónak Kovács Rózi L.-Kápolnai lakos végrehajtás szüendő éleni 4 kor. 20 fill. tőkekövetés és jár. iránti végrehajtási ügyben az alsólendvai kir. járásbírószék területén levő:

1. az L.-kapolnai 15. sz. tkjében l. 4. sor. 331. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a nagy hosszú dűlőben) való B. 3. alatti  $\frac{1}{10}$  rész jutalékára 122 koronában adó alapon ezenem megállapított kikiáltási árban; a C. 1. alatt özv. Kovács Jánosné szül. Varga Krisztina javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett. 2. az L.-kapolnai 170. sz. tkjében  $\frac{1}{2}$  sor. 110. hrsz. alatt felvett ingatlanból (41. sz. ház) való B. 7. alatti  $\frac{1}{10}$  rész jutalékára 320 koronában adó alapon ezenem meghatározott kikiáltási árban a C. 1. alatt özv. Kovács Jánosné szül. Varga Krisztina javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett. 3. az u. 171. sz. tkjében  $\frac{1}{2}$  sor. 914. hrsz. a felvett ingatlanból (szántó a telekajzáiban) való B. 9. a.  $\frac{1}{60}$  rész jutalékára 84 koronában adó alapon ezenem megállapított kikiáltási árban, a C. 1. a. özv. Kovács Jánosné szül. Varga Krisztina javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett. 4. az u. 198. sz. tkjében  $\frac{1}{2}$  sor. 969. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó) a buja dűlőben) való B. 3. alatti  $\frac{1}{10}$  rész jutalékára 66 koronában adó alapon ezenem megállapított kikiáltási árban, a C. 1. alatt özv. Kovács Jánosné szül. Varga Krisztina javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett. 5. az u. o. 199. sz. tkjében  $\frac{1}{2}$  sor. 209. hrsz. a felvett ingatlanból (szántó a III. kenderföld dűlőben) való B. 7. alatti  $\frac{1}{10}$  rész jutalékára 14 koronában ezenem megállapított kikiáltási árban a C. 1. alatt özv. Kovács Jánosné szül. Varga Krisztina javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett. 6. az u. o. 200 sz. tkjében  $\frac{1}{2}$  sor. 759. hrsz. a felvett ingatlanból (ret a szilajret dűlőben) való B. 9. alatti  $\frac{1}{10}$  rész jutalékára 14 koronában adó alapon ezenem megállapított kikiáltási árban a C. 1. alatt özv. Kovács Jánosné szül. Varga Krisztina javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett. 7. az u. o. 201. sz. tkjében  $\frac{1}{2}$  sor. 1004. hrsz. a felvett ingatlanból (szántó a cserőtöl dűlőben) való B. 3. alatti  $\frac{1}{10}$  rész jutalékára 76 koronában adó alapon ezenem megállapított kikiáltási árban a C. 1. alatt özv. Kovács Jánosné szül. Varga Krisztina javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett. 8. az u. o. 318. sz. tkjében  $\frac{1}{2}$  sor. 15. hrsz. a felvett ingatlanból (pajta és kut a beltelekben) való B. 6. alatti  $\frac{1}{30}$  rész jutalékára 13 koronában adó alapon ezenem megállapított kikiáltási árban a C. 1. alatt özv. Kovács Jánosné szül. Varga Krisztina javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett az árverést elrendelje és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az

**1906. évi december hó 6-ik napjának**

d. e. 10 órákor L.-Kápolna községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási aron alól is eladtnai fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok beszáradnak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában jelzett arfoval számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékes képes értékpapírban a kiküldetés kezehez letenni.

Alsó-Lendva, 1906. évi szeptember hó 25.

A kir. Járásbírószék mint tkvi hatóság.

Biro, kir. aljbíró.

530 1906. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Kohn Zsigmond s az alapfogajlatú végrehajtható javára Turók Sándor végrehajtás szüendétnél a kapuvári kir. járásbírószék 1906. Sp. 307.8. sz. végrehajtást s az alsólendvai kir. járásbírószék 1906. V. 538.2. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 170 kor. követelés s járulékai kielégítésére Alsólendván

**folyó évi október hó 11. napján**

délélőt 10 órákor 2 varrógép, bútorok, bőrök, férfi-, női- és gyermek-cipők, cipész-kelkék, 1 ártány és egyéb ingóságok, 2683 kor. beszerzésben lévő árverés utján foglalt következő alkalmas árverési feltételek mellett: Ha a tárgy beszerzése meg nem ígertének, az a kikiáltási aron alól is a legelőbbit ígéro által megvetnek jelenik ki, meg akkor is, ha más árverési által ígert nem tettelet. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek felzetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legelőbbit ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné a tárgy azonnal újabb árverettetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni föllibetése igenye nincs, ellenben a netaláni kivélti összeget polotni köteles és az árverese további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi szeptember hó 30-ik napján.

Reményfy Jenő, bír. végrehajto.

511 1906. veqr. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Állított kir. bíróság végrehajto az 1881. évi IX. t.c. 102. §-a értelmében ezenem közhírre teszi, hogy az alsólendvai kir. járásbírószék 1905. évi V. 739. számú végzése által Alsólendvai takarékpénztár r-t. végrehajto javára Csorics Márton és neje ellen 1920 kor. tőke, ennek 1905. évi október hó 1-től járó 7% kamata, ugy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkmalával bírólag lefoglalt 2250 koronára becsült lovak, szarvasmarhák, sertések, szőkekek, szena, szőcskavágógép hidas és egyéb ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladtnasá elrendeltéven, ennek a helyszínén, vagyis Cserecsuzton az alperes lakásán leendő eszközésére

**1906. évi október hó 10-ik**

napján délut 10 órája határidőül kintetik és ahhoz a venni szándékozik ezenem elő megjelgyésssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi IX. t.c. 107. §-a értelmében a legelőbbit ígéroéok becsaron alól is eladtnai fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsólendván, 1906-ik évi szept. hó 24.

Andróscsöz Lénárd, kir. bír. végrehajto

## BALKÁNYI ERNŐ

könyvnyomdájában Alsólendván

Mehívók, Esketési és eljyezési meghívók, Körlvelek, Névjegyek,	Levélpapírok és borítékok, Gyászjelentések és különféle más egyéb
--	---

nyomtatványok a legszép kivitelben, a legolcsóbb árakban és a leggyorsabban elkészítetnek.

---

Könyvkötészeti munkák feltele,  
≡ gyors és pontos elkészítése. ≡

## Keil-lakk

a legkitűnőbb mázoló-szer = puha padló számára.

**K e i l - f é l e v i a s k e n d e s k e m e n y - p a d l ó s z á m á r a .**

**K e i l - f é l e f e h é r „Glasur“ f é m y á z 9 0 f i l l é r . . .**

**K e i l - f é l e a r a n y f é m y á z k é p k e r e t e k n e k 9 0 f i l l .**

**K e i l - f é l e s z a l m a k a l a p - f e s t é k m i n d e n s z i n b e n .**

... **Mindenkor kaphatók:** ...

**Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.**

524 1906. sz.

**A Franklin-Társulat kiadása.**

**Árverési hirdetmény.**

Németh József és Tivadár Ferencz vegrehajtatók javára Bördöcze, Kldó, K.-Tófalun és K.-Teskánál vegrehajtatás szüneteltet közlegoknál az alsólelendvai kir. járásbíroság 1906. Sp. II. 235/3, számu kikéltései vegrehajtatás és az alsólelendvai kir. járásbíroság 1906. V. 230/5, számu kikéltéset rendelő végzése alapján 4048 korona 50 filleryi követeles s járulékaik kielegítésére Bördöczén **1. évi október hó 12-ik napján** deloitli 10 órakor 1 tuzi fcsenkő s 1 pénzszekrény. — deloitli 11 órakor Bldón 1 pénzszekrény. — **follyó évi október hó 13-án** deloitli 10 órakor K.-Tófalun 1 pénzszekrény. — deloitli 11 órakor pedig K.-Teskándon 1 búka s 1 pénzszekrény ingóságok 800 kor. becsértékben bírói árveres utján fognak eladati né követező általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgyo becsértéke meg nem ígertének, az a kikéltási áron alól is a legtoébbet ígéro által megvételnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgyo vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgyo a vevő bírtoháka adatik. Ha a legtoébbet ígéro a vételár azonnal le nem fizetné, a tárgyo azonnal újabbán árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni bldlethez ígénye nines, ellenben a netaláni kisebb összeget potolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi szeptember hó 26-ik napján.

*Reményfy Jenő,*  
bíró, vegrehajto.

A

**Magyar Remekírók**

a magyar irodalom főművei

**kilenczedik sorozata**

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. Magyar népdalok Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Mikés Kelemen bírókországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla. Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.

A már előbb megjelent nyolcz sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor. Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József. Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltány Irén. Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. Givadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyses László. Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. Kazinczy Ferencz művelői. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gulai Pál. Kistaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kistaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kölcsei Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferencz. Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos. Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. Gróf Széchy István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy Albert. Szilgényi Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévy József. Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ernődi Sándor. Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjéknél megjelent Shakspeare összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remek írók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

**Franklin-Társulat**

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.  
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

**TULIPÁN-**

**jelvények**  
ezüsből, aranyozva

kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ**  
papirkereskedésében

Alsólelendván.

**TULIPÁN** levélpapírok

kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ** papirkereskedésében Alsólelendván.

**Hirdetések felvételnek**

a kiadóhivatalban.

**Fr. Kaiser-féle**  
Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.  
kaphatók alulírott gyógyszerháiban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétkeski saját egészsége ellen. — Kaiser-féle „Mell-Caramella” cukorkák fenyőföld, oroszlán kipróhált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegekedség ellen. 4512 drb köszönőbizonyítványokkal igazolja ezen szer hathatóságát ezen kitünő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 fillér.  
Kapható: Füss F. Nándor gyógyszerháiban Alsólelendván.

**BUDAPEST ÉJJEL**

című szenzációs könyv

m á s o d i k k i a d á s a

most jelent meg.

Írta: **Benedek László (Adrián)**

Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Valódi

**Japán legyezők**

nyers selyemből

kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ** papirkereskedésében Alsólelendván.